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                                                                Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

Fone3611-7142 –CEP 96193-000 

ATA DA NONAGÉSIMA  TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 24 DE 

MARÇO  DE 2015. Presidida pelo Vereador Alcindo Venzke, Secretariada pelo Vereador Juliano 

Tejada.  Às 19 horas e 35 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a 

presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Márcio Luis Jaskulski, 

Mario Valdir Brandeburski, Joel Santos Subda,  Paulo Israel Longaray Martins e Vino Peter. Ato 

contínuo, leitura da Ata da Nonagésima Segunda Sessão Ordinária da Quinta Legislatura. Votação 

da Ata: Aprovada por todos os Vereadores. Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: 

Leitura do Ofício nº 69/2015, oriundo do Poder Executivo; Exemplar da revista Boletim CNM; Leitura 

do Ofício nº 01/2015, oriundo da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ; Exemplar 

da revista Viva Voz. Dando continuidade, passou-se a---------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------ORDEM DO DIA -------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Leitura dos pareceres ao Projeto de Lei Legislativo nº 01/2015, que estabelece reposição anual dos 

subsídios do Prefeito, Vice-Prefeito, Vereadores e Secretários. Discussão do Projeto de Lei 

Legislativo nº 01/2015. Vereador Mario Valdir se manifestou: “Eu acredito que o Projeto não 

deveria ir à votação hoje porque a lei é muito clara quando diz que quando nós teremos direito a 

reposição salarial independente....(parte inaudível) depois que o Executivo conceder aumento 

salarial ao funcionalismo, o outro ainda não entrou para votação o Projeto. Eu credito que o nosso 

não deva entrar, é meu entendimento.” Vereador Helio José se manifestou:  “Eu concordo com as 

palavras do Vereador, que seria injusto já que estamos votando um percentual de zero vírgula zero 

um, mas já está se discutindo como a emenda minha ta na comissão para que seja feita uma 

reposição justa para os servidores municipais. E a partir daí então, depois de ser  discutido da 

maioria das categorias como foi solicitado para nós a do Conselho Tutelar que está abaixo do mínino 

e após resolver a essa questão do salário dos servidores, aí sim esse Projeto então concordo de ele 

ir para votação com índice que seja zero vírgula zero zero um ou que seja reposição, mas que 

primeiro seja discutido o salário dos maiores, do coração da administração nossa pública que é os 

servidores municipais para depois discutir o salário dos Vereadores,  Prefeito e Secretários e assim 
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por diante, cargos políticos,  Isso é uma vergonha, eu lamento a comissão resolver mandar esse 

Projeto mesmo sendo esse valor insignificante, mas é um aumento. Então injusto assim  eu seria de 

votar, até peço à Presidência desta Casa retire o Projeto. E que a gente dê respeito ao funcionário, a 

classe maior  que sustenta e alavanca o crescimento do município.” Vereador Joel se manifestou: 

“Concordo com o Valdir e com Helio, acho que o melhor a se fazer era retirar o Projeto e que fosse 

colocado em votação quando fosse colocado o outro, até em respeito aos funcionários deste 

município os funcionários público. Eu acho que a melhor forma, melhor ação que deveria tomar 

neste momento.” Vereador Márcio se manifestou: “Eu como relator do Projeto não vejo nenhum 

desrespeito com os funcionários do município. Uma vez que nós Vereadores com esse zero vírgula 

zero um por cento, praticamente não tem aumento nenhum, a não ser centavos. E o salário dos 

funcionários nós estamos tentando, está sendo encaminhado ofício ao Executivo tendo rever a 

situação de um por cento, mas depende de uma decisão deles, não nossa porque nós não podemos 

aumentar o percentual, eles mandaram com um por cento e nós mandamos o ofício para lá 

solicitando que seja de dois ou três, que eles revejam isso aos servidores e eu não vejo nenhum 

desrespeito como foi colocado pelos colegas Vereadores, desrespeitando os servidores, ninguém 

está desrespeitando, nós estamos lutando por eles. Nós estamos votando aqui para os agentes 

políticos conforme o Presidente já tinha nos passado que não há previsão independente do que for 

passado lá , se for um, dois, três ou quatro por cento para os servidores, nós não temos condições 

de aumentar o salário dos Vereadores. Por isso o Projeto já está indo à votação para que seja 

incluído na folha de pagamento agora e a gente já consiga resolver a situação porque mesmo que lá 

seja aumentado para dois ou três, nós vamos manter o zero vírgula zero um por cento igual, seria 

isso Senhor Presidente.” Vereador Paulo se manifestou: “Eu, na minha visão acho que seria um 

desrespeito se nós estaríamos aumentado no caso o nosso reajuste aí acima do funcionalismo 

público e eles a menos. Tanto é que eles estão tento um aumento no ponto de vista poderia ter sido  

um pouco melhor, mas também tem que se encaixar com as condições do município ta vivendo, 

então eu acho que se dá pra ir para votação primeiro porque eu acredito que não surti um aumento 

de nada para nós. E volta a dizer que poderia ter sido um pouco melhor para o funcionalismo público 

que é o que carrega o município e que trabalha. Infelizmente o município vem sofrendo já há anos 

caindo a arrecadação, então por isso que está sendo pouco o reajuste  para o funcionalismo.” 

Vereador Juliano se manifestou: “Presidente,...(parte inaudível) muitas vezes quando a gente quer 

o respeito a gente tem que se dar o respeito e nós estamos aqui fazendo uma das coisas mais 

importante que é dar o exemplo, aonde a gente dando essa reposição, não é uma reposição salarial, 

como muito bem fala o Vereador Valdir, concordo, a gente ta na própria carne dando exemplo 
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Executivo onde o Legislativo está se abdicando de ter melhor salário dos Vereadores para poderem 

dar um digno salário, uma reposição muito boa. E aqui hoje eu como Presidente da comissão, junto 

com o Vereador Cylon e Márcio muito bem trabalhamos no ofício que a pouco eu mesmo li aqui, 

pleiteando de todas as formas uma melhor condição de salário para os s servidores, se não 

acontecer aí é o Executivo, mas nós Vereadores estamos dando exemplo aqui. É isso que a 

sociedade tem que saber, todo mundo tem que saber o que nós fizemos aqui, então estamos dando 

exemplo para o Executivo e espero que ele tome providências porque nós estamos fazendo aqui. 

Então agradeço Presidente, a minha consideração sobre a nossa postura sobre da comissão de 

orçamento do Márcio, do Cylon e esperamos que os Vereadores assim prossigam se assim achar 

melhor.” Vereador Vino se manifestou: “Eu vinha escutando os Vereadores, muito bem colocado 

pelo Juliano e pelo Márcio, então a gente ta nas comissões analisando se há uma possibilidade de 

aumentar mais para os funcionários. Nós temos que começar por nós como colocou muito bem o 

Vereador Juliano, começar por nós para dar o exemplo. E também por votar um Projeto e na outra 

sessão votar o outro, eu não sei, no meu entendimento eu não acho diferença, não tem impedimento 

por ser poderes independentes, então eu acho que não há impedimento, por meu entendimento.” 

Vereador Mario Valdir se manifestou: “A questão que o Márcio falava que não há desrespeito, 

acho que é um desrespeito sim, nós estamos se pondo o nosso aumento salarial na frente dos 

servidores que trabalham no nosso município, não é que nós não mereça, nós merecemos muito 

mais, até temos um atrasado do ano passado para receber. E outra coisa não é que nós temos que 

dar exemplo, nós temos que seguir o exemplo da Prefeitura, a lei é muito clara, nós só temos direito 

a reposição salarial no momento que o Executivo dar aumento salarial ao funcionalismo público e 

não ta sendo dado ainda. Aqui tem um Projeto, agora lei é outra aprovada, o Projeto de Lei fala em 

um por cento, mas só Deus sabe se vai ser aprovado este um por cento, pode dar seis e pode não 

dá nada. E no momento nós temos na ilegalidade zero, zero vírgula não sei o quê, um é mais do que 

zero e aí nós estaremos ilegais, então eu acho que o líder do governo pode sim, fazer a retirada 

pelos menos de uma sessão desse Projeto porque é ilegal a votação dele hoje.” Vereador Cylon se 

manifestou: Parte inaudível. Vereador Mario Valdir se manifestou: “Senhor Presidente, só para 

conscientização do vice líder do governo, mas, veja bem como funciona esta Casa, ele já dá como 

aprovado este um por cento, nem entrou para a ordem do dia e já é considerado esse um por cento 

de aumento. Veja bem o que nós estamos fazendo aqui, gente. Vamos fechar a sessão da Câmara e 

botar as chaves fora e esperar que um dia mude a Lei no Brasil e que nós tenhamos poder aqui 

porque da maneira como o Vereador fala é como se já tivesse aprovado meus Deu do Céu, não, 

tudo pode acontecer pelo amor de Deus. É assim, o que ta fazendo aqui quatro Vereadores de 
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oposição, segundo líder d governo, nada. Fecha a porcaria dessa Câmara e bota a chave no lixo e 

vamos embora gente.” Vereador Helio José se manifestou:”Presidente, uma consideração final 

para que fique bem claro, quando eu disse que seria um desrespeito,eu disse de minha parte que 

seria um desrespeito eu votar o aumento de salário meu, meu como Vereador e não primeiro dos 

servidores, tanto até que tem uma emenda minha pedindo para que se cumpra o orçamento que é 

de sete e meio, sete e meio por cento. Isso não é nada mais que uma reposição salarial e o outro 

colega líder Cylon diz que isso não é aumento, é um aumento, é insignificante, mas é um aumento, é 

uma miséria? Claro que sim, é um aumento para os Vereadores. Agora pergunto ao líder do governo 

qual é o ofício que o senhor encaminhando ao Executivo para que reduza os CCs da folha de 

pagamento e dê um salário justo aos servidores? Essa forma seria correto, agora dizer que não é um 

aumento o zero vírgula zero um, é um aumento. Agora eu disse que é um desrespeito, é, e têm 

colegas que se ofendeu, tudo bem, mas é a realidade. Estamos aprovando um aumento de salário 

dos agentes políticos que somos nós Vereadores, Prefeito e Secretários e assim por diante. Muito 

obrigado Presidente e peço que deixe o Projeto e deixe na comissão juntamente com o Projeto dos 

servidores para que discuta dos servidores para que após seja colocado em votação, obrigado.” 

Presidente Alcindo se manifestou: “Pelo que eu entendi aqui pelos colegas Vereadores, até pelo 

Presidente da comissão que esse Projeto veio para Câmara aqui com um aumento de um por cento 

ao funcionalismo e temos um emenda, uma proposta para cumprir o orçamento que seria de sete e 

pouco, onde eu sei o integrante da Comissão de orçamento foi na Prefeitura e está pleiteando mais 

que esse aumento de um por cento ao funcionalismo, então acho justo pleitear esse aumento que no 

orçamento dizia que tinha condições para mais e até o momento pelo que eu sei não mostram bem 

isso, mas da mesma maneira estão querendo melhorar para dividir a diferença. Então pelo que eu já 

perguntei ao nosso Assessor, também ele diz que não vê nada de ilegal que não achou em nenhum 

lugar que nos diga contra, então esse Projeto a não ser que o líder do governo retire ou vou colocá-

lo em votação.” Vereador Mario Valdir se manifestou: “Senhor Presidente, o senhor me desculpa, 

eu falei em o líder do governo retirar, eu errei porque o líder do governo não pode retirar porque é 

um Projeto Legislativo, quem pode retirar é só senhor que é Presidente desta Casa porque ele é 

encaminhado pela Mesa aqui,desculpa, na hora da discussão eu falei em líder. O líder só poderia 

retirar o Projeto que vem do Executivo, mas esse como é legislativo só a Mesa, e a Mesa o chefe é o 

senhor Presidente.” Presidente Alcindo se manifestou: “Só para complementar aqui, esse 

aumento é retroativo a março onde não haverá prejuízo algum a ele, pelo que sei, então seria isso 

Senhores Vereadores.” Vereador Joel se manifestou: “Queria deixar claro que sou contra a forma 

como foi conduzido, eu acha o certo seria ter colocado primeiro eles, depois o nosso, essa era a 
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minha vontade.” Votação do Projeto de Legislativo n° 01/2015: Aprovado pelos Vereadores 

Cylon, Juliano, Márcio, Paulo e Vino, votos contrários dos Vereadores Helio José, Joel e Mario 

Valdir. Vereador  Mario Valdir se manifestou: “Eu gostaria que constasse o meu nome como fui 

autor de um voto reprovado Leitura dos pareceres ao Projeto de Lei Legislativo nº 02/2015, que 

estabelece reposição anual dos subsídios dos servidores do Poder Legislativo. Discussão do Projeto 

de Lei Legislativo nº 02/2015. Vereador Mario Valdir manifestou: “Eu acho esse pior ainda ir à 

votação porque esse é dos funcionários é das nossas meninas que trabalham das nossas 

secretárias que não são cargos eletivos, estão aí para fazer o trabalho. Vocês já pensaram se lá na 

Prefeitura aumentar seis por cento o salário para os funcionários de lá, para as secretárias que 

trabalham lá para as obras ou para saúde e as daqui vão ganhar zero vírgula zero um por cento só, 

vocês acham que tem justiça no mesmo município. Com as dificuldades iguais dentro do município, 

eu acho que não é legal, por isso que nós temos que esperar a votação do aumento lá do Executivo 

gente. Aí mais uma prova igual se falava no outro projeto, agora piora mais a situação, são 

funcionários iguais trabalham igual, gastam igual, comem igual, moram no mesmo município, as 

dificuldades são as mesmas. O preço da luz, da água, tudo que for é igual os da Câmara, por que do 

município, agora o aumento vai ser diferente, não pode. Peço a retirada e se não for retirado eu vou 

votar contra de novo.” Vereador Helio José se manifestou: “Eu lamento, foi pedido anteriormente 

para o Presidente que retirasse o Projeto do Legislativo sobre o aumento dos Vereadores cargos 

políticos e assim o Presidente não tava nem aí para os servidores, colocou em votação. Mesmo 

sendo aquele valor zero vírgula zero um como já repeti por várias vezes, foi votado o aumento para 

os cargos políticos. Agora como citava o colega Vereador Mario Valdir, é de dar nojo, têm palavras 

aqui nesta Casa Legislativa que às vezes saem, saem, de dentro da gente porque nós somos 

humanos. Têm seres humanos que ainda têm coração, agora têm muitos que não têm, não sabem 

na verdade o quê estão fazendo aqui, isso é lamentável. Como dizia aqui nesta Casa Legislativa têm 

servidores, servidores, e que se tiver um percentual maior vão ser injustiçados e repito mais uma vez 

aqui a Mesa Diretora, não vi ninguém da comissão encaminhar um ofício para que se mude o 

percentual dos Conselheiros Tutelares que estão recebendo abaixo do mínimo e não pedindo mais, 

até foi lido e muito importante o pedido do Vereador Juliano, só que lamento porque ali diz a emenda 

zero um deveria ter colocado a emenda do Vereador e não foi, simplesmente, foi colocado o número 

da emenda relativa ao projeto, então eu lamento dessa forma. E serei contrário e peço mais uma vez 

que sejam aptos, justos do Presidente, mas não um ato covarde de colocar em votação esse 

percentual em respeito aos funcionários desta Casa e aos demais que virão no próximo projeto, 

muito obrigado.” Votação do Projeto de Lei Legislativo n° 02/2015: Aprovado pelos Vereadores 
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Cylon, Juliano, Márcio, Paulo e Vino, votos contrários dos Vereadores Helio José, Joel e Mario 

Valdir. Leitura do Ofício nº 69/2015, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 

05/2015, que autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público de 01 motorista, 

conforme Art. 227 a 230 da Lei Municipal sob n.º 266/2001 e Art. 37, IX, da Constituição Federal e dá 

outras providências. A Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 05/2015 às Comissões de 

Orçamento e de Constituição para sua análise. Leitura do pedido indicação nº 48/2015 de autoria do 

Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. Apoiado por sete Vereadores, ausente do 

plenário Vereador Vino. Leitura do pedido de indicação nº 49/2015 de autoria do Vereador Mario 

Valdir, onde pede o apoio do plenário. Apoiado por sete Vereadores, ausente do plenário 

Vereador Márcio. Leitura do pedido de indicação nº 50/2015 de autoria do Vereador Mario Valdir, 

onde pede o apoio do plenário. Apoiado por sete Vereadores, ausente do plenário Vereador 

Márcio.  Leitura do pedido de indicação nº 51/2015 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o 

apoio do plenário. Vereador Juliano se manifestou: “Senhor Presidente, esse pedido de indicação 

já é um anseio do nobre Vereador já há algum tempo, inclusive, eu pleiteei ao Presidente que nos 

cedesse gratuitamente pelo menos três meses, foi um grande sucesso Senhor Presidente ajunto a 

comunidade. Tivemos aqui um acordo entre os Vereadores até de ajudar sabendo que teria algumas 

dificuldades dentro de Lei, onde há outras que também dá condições é uma questão então aonde no 

meu ponto de ver a gente convocar novamente o Presidente da rádio como aqui eu solicitei, seu 

Paulo, para nós tentar começar novamente uma transmissão aqui na nossa grande Casa, a Casa 

das grandes leis, seria isso Presidente e agradeço a todos que votarem a favor.” Pedido nº 51/2015 

apoiado por todos os Vereadores.”  Leitura do pedido de indicação nº 52/2015 de autoria do 

Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Pedido nº 52/2015 apoiado por sete Vereadores, 

ausente do plenário Vereador Vino.  Leitura do pedido de indicação nº 53/2015 de autoria do 

Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Pedido nº 53/2015 apoiado por sete Vereadores, 

ausente do plenário Vino. Leitura do pedido de indicação nº 54/2015 de autoria do Vereador Joel, 

onde pede o apoio do plenário. Pedido nº 54/2015 apoiado por sete Vereadores, ausente do 

plenário Vereador Vino. Leitura do pedido de indicação nº 55/2015 de autoria do Vereador Juliano, 

onde pede o apoio do plenário. Vereador Juliano se manifestou: “Senhor Presidente, sabemos da 

importância que é uma cooperativa em nosso município, o cooperativismo tem conseguido muitas 

emendas direto do governo sem passar por emendas parlamentares, recursos diretos dos 

ministérios, recursos do governo do estado, recursos onde os entes federados junto ao município 

traria um grande benefício a nossa população de Chuvisca. Existem as associações aqui no nosso 

município então é questão de organização, é uma questão de pareceria de sentar, discutir e colocar 
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em prática no nosso querido município. Mando esse pedido de indicação ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal e espero que assim ele entenda. E agradeço assim a todos os Nobres Vereadores 

pelo apoio.” Pedido de indicação nº 55/2015 apoiado por sete Vereadores, ausência de plenário 

Vereador Paulo.  Leitura do pedido de indicação nº 56/2015 de autoria do Vereador Juliano, onde 

pede o apoio do plenário. Vereador Juliano se manifestou: “Senhor Presidente, Nobres 

Vereadores já são algumas pessoas que têm reclamado da falta de um banheiro com qualidade no 

nosso município e muitas vezes até fechado, Senhores Vereadores, então esse pedido de indicação 

venho falar ao Prefeito Municipal para ter um cuidado maior porque a necessidade desses banheiros 

é importante. Temos os banheiros ali junto ao Posto de Saúde e o banheiro ao lado da Prefeitura, há 

um tempo atrás até com porta quebrada, então espero que tomem uma providência o mais rápido 

possível Senhor Presidente, muito obrigado e agradeço a todos que apoiarem.” Pedido nº 56/2015 

apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 57/2015 de autoria do 

Vereador Helio José.  Leitura do pedido de indicação nº 58/2015 de autoria do Vereador Helio José, 

onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José se manifestou: “Eu não vou me manifestar 

muito, nem vou me prolongar porque já foi em muitas sessões discutidas e muitas vezes reiterado. 

Espero que o líder do governo Vereador Cylon na próxima sessão traga alguma justificativa da 

administração, do Prefeito que ali até nasceu e se criou próximo a essas residências no qual está 

sendo solicitado que seja reaberto o travessão, então o líder do governo o Vereador Cylon na 

próxima sessão espero que traga para nós aqui para Vereadores e para a comunidade que ta nos 

assistindo, uma justificativa do Prefeito o por quê tem pedido desde dois mil e onze, dois mil e doze, 

treze, quatorze e quinze e nenhum desses anos citados, reiterados o Prefeito se quer mandou uma 

máquina lá pra fazer o travessão. Esses moradores têm que arrendar propriedades para Poder tirar 

sua produção e os impostos até pagam os salário nossos, agentes políticos, então espero que traga 

alguma resposta quanto o por quê de não atender estas solicitações que não são minhas, são da 

comunidade que reivindica através do representante, muito obrigado.” Pedido nº 58/2015 apoiado 

por todos os Vereadores.  Leitura dos pedidos de informações nº 03 04 e 05/2015 de autoria do 

Vereador Helio José. Leitura do pedido de informação nº 06/2015 de autoria do Vereador Juliano. 

Dia, passou-se ao--------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE--------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

O primeiro inscrito o Vereador Helio José: “Boa noite ao Presidente, colegas Vereadores, eu 

lamento várias questões Vereadores que têm compromissos, dizem que têm compromissos 

particulares e assim por diante, todas sessões tem compromissos particulares e não assiste o 
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grande expediente até o final. Fato aqui que inicio e que se lamenta hoje é o projeto aonde trata da 

reposição salarial dos Vereadores, agentes políticos, Prefeito, Vice-Prefeito, Secretários e assim por 

diante, onde até pedi ao Presidente desta Casa retirasse o projeto para que assim seja primeiro 

aprovado o que a comunidade, servidores reivindicam a reposição salarial dos servidores do Poder 

Legislativo e Executivo, aonde o Executivo mandou pedindo um por cento. Coloquei uma emenda 

que se cumpra o orçamento de sete por cento e meio onde está na comissão, mas fato hoje se 

lamenta. Antes de debater, trazer uma solução para que administração coloque uma reposição justa 

aos servidores públicos do município o Presidente desta Casa Legislativa coloca em votação o 

aumento de zero vírgula zero um por centos dos Vereadores e dos agentes políticos  e deixa de lado 

o dos servidores público. Isso que eu considerei um ato de covardia tanto com os funcionários, com 

a comunidade que elegeram esses representantes que têm o interesse simplesmente de fazer aquilo 

que a administração manda porque votar um aumento que seja mínimo, mas primeiro de si próprio, 

da Câmara Legislativa e dos servidores deixado de lado. Não vi a comissão fazer um pedido para 

que o Executivo também retificasse como nesta Casa Legislativa estavam aqui dois membros do 

Conselho Tutelar pedindo assinatura, até vi todos os Vereadores assinaram que estavam cientes do 

que foi solicitado por eles que eles estão recebendo abaixo do mínimo do teto salarial. Isso é um fato 

que aconteceu hoje é lamentável, a comissão não se preocupou com esses servidores do Conselho 

Tutelar e muito menos com os outros servidores, mas sim se preocupou com o salário seus. 

Agradeço ao colega Vereador Joel, agradeço ao colega Vereador Mario Valdir no qual os três  

votamos contra o aumento e pedimos que fosse retirado o aumento do Legislativo e dos agentes 

políticos e nada o Presidente da Casa Alcindo. Então espero que na próxima sessão eles busquem 

subsídios da administração para que seja retificado e que o Prefeito cumpra assim o que foi 

colocado no orçamento e discutido com nós na audiência pública dos sete por cento e meio que é 

simplesmente uma reposição. Sabe-se que a defasagem este ano já passa de seis e meio, então 

sete e meio já seria quase uma reposição, então espero que a comissão faça jus e lamento esse fato 

de não retirar o aumento desse projeto que estava nesta Casa sendo votado hoje, mas espero que 

assim seja retribuído e que a comunidade sinta orgulho menos daqui por diante porque até agora 

esses representantes que votaram hoje não reconhecendo o que é o coração da máquina do nosso 

município que são os servidores municipais, é lamentável, muito obrigado e espero que assim seja 

cada dia melhor, não ao interesse simplesmente políticos, obrigado.” O segundo inscrito o 

Vereador Joel:  “Saudar o Presidente, Secretário desta Casa, colegas Vereadores. Tem pedidos de 

indicação por várias vezes já reiterei, este de alargamento de estrada  principalmente curvas, aonde 

desde a primeira eleição o Ex-Prefeito Nelino prometeu isso aqui e até hoje não foi feito. Já tá dois 
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mandato dele e agora o outro Prefeito até o momento muito pouco foi feito nestas promessas. 

Também peço a roçada das estradas, principalmente onde tem transporte escolar, tem ainda trechos 

que ficaram para traz e acredito que com a contratação após a seletiva se retomara esses serviços 

novamente e que será uma solução deste problema. Agora com o transporte do fumo, transporte 

escolar as chances ainda são maiores de acontecer uma fatalidade nas estradas do nosso 

município. Também a estrada na propriedade de seu Luis Hubner aonde tem uma questão de um 

morador lá que sua filha tá indo para o prézinho, onde o mesmo reindica que fosse buscada a sua 

filha dá menos de quatrocentos metros até a casa e até o momento não teve uma resposta do 

Diretor de Transportes. A gente ta esperando assim como tá esperando uma resposta e a gente 

espera que seja feito a entrada patrolada e que seja colocado o transporte escolar porque a gente, 

principalmente, os agentes políticos a gente tem que valorizar, principalmente os nossos jovens, as 

nossas crianças porque vão ser o futuro desse município são as nossas crianças. Então a 

administração que economiza investimentos na área da educação, está colocando o município em 

atraso, tem tantos meios de economizar e o município vai logo economizar em transporte escolar. 

Tem certas coisas que não dá para entender, segundo o Prefeito o município tem um déficit e eu 

sempre digo que se esta situação que tá ai hoje é por pura e exclusiva incompetência dele. Ele 

deixou chegar nesta situação, ele que vai dar um jeito de tirar dinheiro demitindo CCs que tão lá 

cargos de confiança, mas não tirando muitas vezes melhorias da população. Igual a gente discutindo 

o projeto a votação, a maneira que foi colocado esse projeto é que eu fui contra, poderia esperar 

colocar primeiro o do servidores público. Todos os Vereadores não pensam igual, mas a minha 

vontade era que primeiro se resolvesse a questão do funcionalismo público, um por cento uma 

vergonha para o município, aonde a gente na comissão a LOA estudou, aprovou sete ponto cinco e 

agora veio esse aumento acho e espero porque acredito muito no Presidente desta comissão, o 

Vereador Juliano, que cobre da administração porque é o que a gente espera e pode ter certeza que 

é o que os Vereadores desta Casa, de oposição também esperam. Seria isso Presidente, meu muito 

obrigado.” O terceiro inscrito o Vereador Mario Valdir: “Boa noite a Mesa e aos três Vereadores 

que ainda restam nessa Sessão que os outros já se mandaram embora Vereador Helio, Vereador 

Joel e lamentavelmente só o Vereador Cylon que sobrou ainda da oposição da situação. Eu acredito 

que vão embora pela vergonha que fizeram hoje na ordem do dia com aumento de salário de zero, 

zero um por cento aos servidores dessa Casa e por terem botado a carreta na frente dos bois, 

aprovaram primeiro o aumento do Prefeito do secretários antes que dos funcionários. Veja bem 

então hoje o aumento do Prefeito e do secretário já está em vigor enquanto que o aumento dos 

funcionários ainda está na gaveta é assim que está funcionando e se sair da gaveta esse aumento 
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dos funcionários tenho certeza na quinta administração aonde vamos para dezoito anos de 

administração será o menor aumento salarial que o Município terá. Saudades do tempo do Enio, 

administrava um orçamento de quinhentos mil quatrocentos setenta mil por ano e dava aumento  de 

dez doze por cento ao funcionário, hoje o orçamento está em torno de dezesseis milhões e se 

promete aumento de um por cento, veja  a diferença de administrador o que é saber administrar, 

lamentavelmente é da maneira que se encontra o nosso Município de mal para pior mas acredito que 

está em nossas mãos para mudar. Outra coisa que me chamou atenção que o Vereador líder do 

governo eles falam como se o aumento tivesse dado é assim que funciona essa Câmara nós 

Vereadores de oposição temos peleado aqui por vocês mas a coisa já vem decidida lá de baixo sei 

lá se é pelo Prefeito ou por alguém mais e os Vereadores como cordeirinhos que são maioria e 

aprovam aquilo que eles querem. Eu acredito que esses Vereadores, na próxima eleição que o 

eleitor tome conhecimento e pense bem se vão merecer o voto deles muito obrigado.” O quarto  

inscrito o Vereador Juliano : “Saúdo Senhor Presidente, Senhor secretário Cylon Ivo Nunes, 

Vereador Helio, Joel e Mario Valdir. Eu como Presidente da Comissão de Orçamento as vezes eu 

vindo dali fico um pouco constrangido a ouvir alguma coisa em relacionado a mim quando não se foi 

feito certas providências, eu quero explicar aos Vereadores, que hoje estive ao Executivo onde eu fiz 

um pedido de informação no balcão ali um requerimento com as seguintes palavras o assunto é 

reposição salarial dos servidores, qual as possibilidades de reposição salarial aos Servidores de 

carreira apresentado pela contabilidade e ainda requerer que seja fornecido os impactos financeiros 

de dois por cento, três por cento quatro por cento para análise salientamos a necessidade de 

urgência. Então me venho aqui um documento assinado pelo contador que até seis por cento 

poderia chegar um salvasse a baixo dentro que quatro por cento seria tranquilo. Eu hoje junto com 

os colegas Cylon, Márcio entramos em um acordo aonde ainda estamos em estudos sobre a 

emenda do Vereador Helio sobre outras condições de projetos onde mandei esse requerimento. 

Então venho batalhando venho me esforçando venho buscar uma condição melhor para o servidor 

onde eu tive na secretaria no colégio Polo, tive secretaria de obras de agricultura tive convidando os  

servidores para se fazer presente hoje para participar que eles que são os interessados Vereador 

Helio e aonde o meu objetivo é ajudar onde eu pedi aos colegas Vereadores participarem junto com 

nós na comissão onde eu fico um pouco aborrecido da minha parte como Vereador de oposição 

como Presidente da Comissão de Orçamento onde eu me esforço bastante para poder ajudar a 

todos e não estar as vezes muito  bem ao agrado onde eu votei a favor da nossa reposição onde eu 

acredito que é um exemplo para administração que eu tenho certeza que eles não vão dar mais que 

um por cento mas eu estou batalhando os parceiros estão batalhando e assim espero de vocês para 
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melhorar. Claro que sempre seria melhor para nós mas hoje da forma que está eu posso garantir 

para os nobres Vereadores que essa administração está caótica, ela chegou ao ponto que chegou 

por entender que a administração vem de mal a pior onde temos muitos problemas aqui no nosso 

Município e simplesmente jogar o pepino para cima e  ver se resolvo, isso não ajuda nós a achar 

algo melhor para as nossas servidoras, espero que os colegas participem de novo na próxima 

reunião já aqui Presidente já convoco para próxima Sessão para nós em fim colocar um ponto final 

sobre essa reposição que espero Helio apesar que eu já tenho uma visão que o impacto aqui que eu 

já tenho me interado não vai possibilitar o Município de sete e meio.” Vereador Helio José pediu 

uma parte: “Colega Vereador até de repente de forma de que me expressei posso ter lhe ofendido  

mas até peço desculpas se foi dessa forma que você entendeu vi e li até então o seu ofício 

anteriormente antes da Sessão e no qual até lhe parabenizo, lamento de que forma o Presidente 

dessa Casa levou o projeto a votação e tanto que o Senhor Presidente colocou esse projeto e o 

relator fez o relato favorável e deixou para que se fosse a votação mas reconheço seu trabalho e só 

se lamenta de forma de que os seus colegas da Comissão conduzem e são a maioria, sei que vai 

lutar e como já disse aqui já tem o impacto financeiro mas tem uma forma que tem como chegar e 

modificar e no momento modificar impacto e reduzir os cargos CCS, os FGS, de várias secretarias e 

sim dar essa reposição. Então peço ao colega e como Presidente dessa Comissão que encaminhe 

mais um ofício colocando essa sugestão de que seja reduzido CCS, FGS, e assim dar um aumento 

justo aos servidores, obrigado Vereador Juliano.” Vereador Juliano prosseguiu: “Com certeza 

Vereador Helio, aonde a gente quer sempre o melhor para o nosso Município e como eu digo a 

nossa Comissão trabalhou tenho certeza trabalhou de uma forma prepositiva. Então cabe ao 

Executivo fazer realmente o que o Senhor falaste, reduzir os cargos ai sim esse sete e meio, mas do 

jeito que está hoje mantendo esses funcionários sete e meio eu vejo que a nossa administrativa não 

vai dar para os nossos funcionários. Presidente agradeço e saliento que Presidente ele já fez um 

ofício também junto a administrativo para realmente reduzir os CCS que a situação está bem 

complicada e não deve conduzir de tal forma e espero que terça que vem a Comissão de Orçamento 

que é o Presidente já terminarei se reúna com todos nobres Vereadores e voltarei de novo para 

convidar todos os servidores públicos para se fazer presente para ver a força de vontade que os 

Vereadores estão para assim eles terem um salário mais justo obrigado.” O Vereador Joel fez uso 

da palavra nos seus três minutos de líder: “Até acho que essas colocações o colega Vereador 

Juliano acredito que por partes sensato mas ao mesmo tempo ninguém é contra o projeto só se foi 

contra a maneira que foi colocada qual é a urgência desse projeto entrar na Câmara antes do outro.” 

Vereador Juliano pediu uma parte: “Vereador Joel meu entendimento que a Presidência conduziu 
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esse projeto é simplesmente é não provar que na carne mesmo a gente de exemplo  e assim os 

servidores entendam que a nossa Casa Legislativa está buscando a melhoria de condições para 

reposição salarial porque no que a gente vai a conhecer os fatos inclusive quero aqui salientar a boa 

e importante conversa que eu tive com a supervisora Yeda Brandeburski no colégio Santa Luzia 

onde ela me explicava sobre a importância de mais alunos de mais arrecadação para o Município 

para tudo instruir conforme as melhorias do nosso Município inclusive ela ainda salientou nobre 

Vereador a importância de nós criar uma reunião aqui para reformular o plano de carreira dos 

professores e isso eu disse que é uma iniciativa importante dela e esperamos que a nossa Comissão 

se reúna e faça até uma audiência pública onde ela vai poder dizer a todos e a comunidade a 

necessidade de reformular o plano de carreira do professor de maior valorizar e assim nós ter uma 

educação privilegiada. Então quero até que o nobre colega Vereador Valdir mande diga a 

importância da colocação que eu tive de reunião com a supervisora  Yeda que o quanto contribuiu 

para mim como Vereador e até vai contribuir para nossa Casa Legislativa.” Vereador Joel 

prosseguiu: “Com certeza Vereador Juliano, eu só queria deixar uma ideia para o Vereador Juliano 

que na Comissão hoje ele representa o PSB, a oposição e eu acho que as coisas tem que ser antes 

de colocar um projeto até peço assim para o Vereador Juliano que eu acho que é algo que é o 

mínimo que a gente pode ter de organização a gente ter um diálogo antes, eu acho que até vai 

atrapalhar muitas vezes o estudo de um projeto se todos os Vereadores vim ali e entra dentro 

daquela sala sabendo aonde vai dar esse projeto, talvez vai se tornar igual na Sessão a discussão 

que não vai se chegar a nada, talvez o Senhor como Presidente da Comissão se sentar com os 

Vereadores de oposição e tirar uma ideia antes e levar  a Comissão será de maior valor de 

contribuição dentro da Comissão.” O Vereador Helio José fez uso da palavra nos seus três 

minutos de líder: “Eu volto aqui e até lembro em outras sessões o colega Mario Valdir aonde ele 

falava em convocar os Vereadores para que façam uma Comissão e assim fosse averiguado  fatos 

sobre os professores que tem sobrando pelo que eu entendi então até é um fato que a Comissão de 

Orçamento deve de antes de tudo encaminhar antes até que se vote e que se estabeleça esse 

índice esse percentual que não se sabe quanto se o Prefeito vão modificar ou não do aumento dos 

servidores rever se realmente tem servidores como professores que foi citado pelo colega Vereador 

e também reduzir os cargos como já anteriormente falei de CCS, isso é o que nós vamos ter que 

reivindicar para que assim podemos dar e modificar o impacto financeiro como já tem mãos o colega 

Juliano. Prosseguindo aqui tem um pedido já baseado em outros anos que sempre eu fiz quando se 

lamenta o fato que já está acontecendo em nosso Município que é a falta de chuva para que os 

órgãos públicos como Prefeitura Agricultura e EMATER tome providências já encaminhe ou um 
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decreto ou algum assim para que o governo dê alguma ajuda quanto a falta de chuva que partes 

como já na Palmeira, Capela São Pedro, Pitanga lavouras de milho que estão em fase, estão 

largando espigas essas ai estão perdidas. Embora que chova, hoje amanhã já é um atraso então já 

tem perdas total nessas lavouras. Isso já se sabe então para que os nossos colonos tenham um 

subsídio, algo diferenciado pelo menos uma diferença na saca de milho que ele retirou ou assim seja  

isento da cobrança do pagamento dessas sacas de milho porque no ano passado o que foi feito é 

lamentável o colono que produziu mesmo não recebeu, muitos receberam cestas básicas mas são 

as famílias carentes. Então foi fato confundido, claro que as famílias carentes necessitam, 

necessitam sempre, mas o plantador de milho que plantou não recebeu nem uma ajuda saiba de 

algum colono que plantou milho e teve alguma ajuda de custo do governo Municipal ou estadual. Até 

ouvi para concluir ouvi o secretário da agricultura dizendo que o governador não deu porque não 

quis porque a caneta estava na mão dele e ele secretário da agricultura também não fez nada 

porque a caneta estava na mão dele se ele quisesse ele tinha feito, pelo menos tirado essa parte, 

criticou o governo estadual mas ele como órgão Municipal não fez nada muito obrigado e espero que 

assim faça por nossos colonos obrigado.”  Presidente Alcindo se manifestou: “Vereador Juliano a 

Comissão continua as treze e trinta?” Vereador Juliano se manifestou: “As treze e trinta.” 

Presidente Alcindo se manifestou: “Então tá então para próxima terça-feira as treze e trinta a 

reunião da Comissão de Orçamento e de Justiça também. Espero que concluamos esses projetos de 

Lei que estão em andamento para prosseguirmos nos trabalhos dessa Casa.” “E NÃO HAVENDO 

MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E 

CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 31 DE MARÇO DE 2015, 

ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

CHUVISCA”.   

 


